
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福井商工会議所 中小企業総合支援センター 

＜景気見通し調査（3月度） 特別調査＞ 

 

「税込価格表示、インボイス制度 

への認知度・取り組み調査」 
【調査結果】 

 

令和３年３月期 
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〇調査目的：令和 3 年 4 月１日より始まる税込価格表示（総額表示）及び令和 5 年 10 月 1 日から始まる

適格請求書等保存方式（インボイス制度）への認知度・取り組みについて調査した。 

      ※税込価格表示（総額表示）については一般消費者が顧客となる事業所にのみ回答を求めた 

〇調査時期：令和３年３月２日(火)～３月１０日(水) 

〇調査方法：ＦＡＸによる送付、回収、 

電話での回答依頼、回収 

      Google フォームからの回答受付 

〇調査対象：福井商工会議所の会員 小規模事業所を中心に 500 件を抽出 

   （製造業・建設業・その他･･･従業員 20 人以下の事業所 

卸売業・小売業・サービス業･･･従業員 5 人以下の事業所） 

〇回 答 数：２７１件（回答率 ５４.２%） 

 

 

従業員数 製造業 建設業 小売業 卸売業 サービス業 合計 

5 名以内 20 25 32 22 61 160(59.0%) 

6～10名以内 13 17 6 5 8 49(18.1%) 

11名以上 22 13 4 12 11 62(22.9%) 

小 計 55(20.3%) 55(20.3%) 42(15.5%) 39(14.4%) 80(29.5%) 271(100.0%) 

 



2 

 

74.3%

25.7%

R3.４.1からの税込価格表示（総額表示）について【全業種】

知っている 知らない

35.0%

23.9%

34.4%

6.7%

税込価格表示の準備状況【全業種】

既に完了している 現在準備中 今から準備をはじめる その他

Ｑ１．―税込価格表示（総額表示）の認知度について―    Ｑ2．―税込価格表示（総額表示）の準備状況について― 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体の４分の３ほどの事業所が認知】 

 令和 3年 4月 1日より始まる税込価格表示（総額表示）については、「知

っている」との回答が 74.3％と 4分の 3ほどの事業所が認知していた。 

  

 

【準備が完了している事業所は 35.0%に留まる】 

 税込価格表示の準備が「既に完了している」と回答した事業所は 35.0％

と 4割に満たなかったが、「現在準備中」23.9％、「今から準備をはじめる」

34.4％と準備を進めている事業所を含めると、９割超の事業所が準備に取

り組んでいる結果となった。 

  

  

 
n=175 

 

n=163 
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Ｑ3．―適格請求書等保存方式（インボイス制度）の認知度について― 

 

 

 

 

  

 

 

13.9%

46.9%

39.2%

インボイス制度の認知度【全業種】

知っている 良く知らない まったく知らない

15.6%

21.6%
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インボイス制度の認知度

知っている 良く知らない まったく知らない

【制度を知っている事業所は１割強に留まる】 
令和 5 年 10 月 1 日から始まるインボイス制度について、「知っている」と回答した事業所は 13.9％と 1 割強に留まった。また、名前などは聞いたことはある

が「良く知らない」との回答は 46.9％、「まったく知らない」は 39.2％と認知度は低い結果となった。 

業種別にみると、インボイス制度の影響を受けやすい卸売業では「知っている」との回答が 21.6％と最も高かった。一方で、建設業では「知っている」との

回答が 7.6％と１割を下回り、業種ごとに認知度に差が見られた。 

 
 

n=260 n=260 


